

С праздником, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 52 (5711) СУББОТА, 30 апреля 1983 года. Цена 2 коп.



Да здравствует 1 мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

Плакат художника З. Смехова. Издательство «Плакат».

Праздник мира и труда

Первое мая — День международной солидарности трудящихся, праздник пролетарского интернационализма, братской солидарности рабочего класса, трудящихся всех стран в борьбе за мир и социальный прогресс.

Радостно и торжественно встречают советские люди Первомай.

Коллектив Бурбаевского рудоуправления, встав на трудовую вахту в честь Первомая, успешно справился с планом четырех месяцев этого года. Например, план по реализации продукции выполнен на 112,6 процента, выпуск товарной продукции — на 122 процента, по добыче и переработке руды — на 101 процент, по производству меди в концентрате — на 108, производительности труда — на 120 процентов.

Отличными трудовыми показателями встречают праздник весны бригада проходчиков А. И. Нестеренко из Октябрьского подземного рудника, выполнявшая план на 111,1 процента, бригада горнорабочих очистного забоя под руководством В. Н. Лакиенко (110 процентов), бригады измольщиков Л. Г. Чернецова, дробильщиков М. Г. Гафарова, выполнявшие план на 100,7 и 100,4 процента, водители автомашин П. А. Синчук, М. Г. Муталов, С. В. Полозков, токарь М. Н. Свидаевский, строгальщик Н. Ш. Ильясов и многие другие.

Большой трудовой вклад вносят в выполнение намеченных планов и обязательство передовые животноводы района доярки Г. Ф. Ишимова, В. В. Чукунова из Акъярского совхоза, Я. С. Хамматова, А. А. Мударисова из ордена Ленина Матраевского, В. М. Кусякова, Г. З. Баязитова, М. И. Акчуринна из Таналякского, свиноводы С. Булатова, И. Борискова, Т. Тапакова из Маканского, И. Ф. Горьков, Р. А. Шамсутдинова из Хайбуллинского совхозов, чабаны В. В. Муравьев, Н. М. Филиппов из колхоза «Красный доброволец» и т. д.

Хлеборобы района в эти дни ведут напряженную работу на полях. Они определяют высокие рубежи: собрать в этом году с каждого гектара по 20,5 центнера зерна. Неплохими темпами ведут в эти дни полевые работы труженники совхозов Маканский, Таналякский, колхозов «Красный доброволец», имени Калинина, «Новый путь».

Празднуя Первомай, советские люди еще теснее сплавивают свои ряды вокруг Коммунистической партии, торжественно выражают свою классовую солидарность с трудящимися всей земли.

ВРУЧЕНО ЗНАМЯ

25 апреля в поле, у агитвагончика Бакаловской фермы Таналякского совхоза, в торжественной обстановке состоялось вручение совхозу переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ за высокие темпы и качество на весенне-полевых работах.

Кратким вступительным словом митинг открыл секретарь парткома совхоза Р. М. Арсланов. Затем слово представляется заведующему отделом пропаганды и агитации райкома КПСС С. С. Насырову, который вручил совхозу знамя.

С ответным словом выступил механизатор коммунист С. Х. Байрамгулов. Он отметил, что высокая оценка труда работников коллектива совхоза воодушевляет всех на более высокопроизводительный труд и призвал своих товарищей, чтобы выполнение сменных заданий в 1,5—2 раза стало повседневной нормой каждого труженика. В своем выступлении управляющий Бакаловской фермой К. Г. Нестеренко особое внимание обратил на качество работ, ибо от этого зависит и эффективность труда земледельцев.

Р. ВАСИЛЕНКО, председатель профкома.

КОММУНИСТ Салават Абдулганеевич Карпеев и Ахмадулла Исмагилович Билалов — опытные механизаторы колхоза имени Ленина. Многие годы они участвуют в весенне-полевых работах, а осенью садятся за штурвал комбайнов. Часто правление и партком колхоза их ставят в пример. За хорошую работу они оба неоднократно награждались Почетными грамотами и премировались ценными подарками. И в сердцевинном году передовые механизаторы к закрытию влаги приступили одним из первых.

НА СНИМКЕ: С. А. Карпеев и А. И. Билалов.

Фото В. УСМАНОВА.



ДОСКА ПОЧЕТА

За период 24—28 апреля победителями в социалистическом соревновании за высокие темпы и качество весенних полевых работ признаны и занесены на Доску почета в районной газете «Знамя труда»:

Коллектив совхоза «Степной» (директор совхоза И. Я. Искужин, секретарь партбюро В. Н. Аллагулов, председатель исполкома сельсовета Я. А. Марущак, председатель профкома Т. С. Турумтаев, секретарь комсомитета З. Х. Ишемгулов) с присуждением ему переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Коллектив посевного комплекса Центрального отделения Хайбуллинского совхоза (начальник комплекса В. П. Емельянов).

Коллектив звена Г. Г. Баймурзина из колхоза имени Калинина.

Сидоренко В. Ф. — тракторист-машинист Акъярского совхоза.

Коллективам посевного комплекса Центрального отделения Хайбуллинского совхоза, звена Г. Г. Баймурзина и трактористу-машинисту Сидоренко В. Ф. присуждены переходящие вымпелы райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Праздник первой борозды

Подводы Бузавлыкского отделения Акъярского совхоза организовано развернули весенне-полевые работы третьего года одиннадцатой пятилетки. Между механизаторами отделения развернуто социалистическое соревнование под девизом: «Весенне-полевым работам — темпы и качество!».

В этом соревновании впереди сейчас идет опытный механизатор Виктор Сидоренко. Он на площади 463 гектара провел закрытие влаги и занял первое место по совхозу.

23 апреля еще с раннего утра четвертое поле отделения огласилось людскими голосами. Сюда на праздник первой борозды собрались механизаторы, рабочие, участвующие на посевных работах, гости, учащиеся Бузавлыкской восьмилетней школы.

Праздник открывает секретарь парткома совхоза Ф. Г. Ишкильдин. В

своем кратком вступительном слове он ознакомил всех присутствующих о ходе полевых работ, поадресовал рабочих отделению с праздником первой борозды и пожелал им успешно провести сев. Хлебоборов тепло поздравил также управляющий отделением Р. Н. Сахнуллин, ветеран Великой Отечественной войны, пионер Р. Тавлыкаев, пионеры.

Затем перед полеводцами выступила агитбригада сельского Дома культуры. Тепло были встречены песни в исполнении Юнира Ярбулова, Марии Субхангуловой, Рамили Кодиновой, а также игра на курае Рафика Ишемгулова.

Одним из первых начал сев агрегат опытного механизатора Ахата Такалова.

В. КУЯШБАЕВА, секретарь первичной парторганизации.

Ход весеннего сева

НА 29 АПРЕЛЯ

(в процентах к плану посева яровых культур)

| Колхозы: | | Таналякский | 24,8 |
|----------------|------|---------------|------|
| Имени Фрунзе | 3,5 | Хайбуллинский | 20,3 |
| Новый путь | 4,8 | Маканский | 5,4 |
| Кр. доброволец | 23,3 | Матраевский | 14,7 |
| Имени Калинина | 5,4 | Степной | 48,5 |
| Совхозы: | | | |
| Акъярский | 8,9 | По району: | 13,1 |

Колхозы «Красное знамя», имени Ленина, «Сакмар» и имени Салавата к севу яровых культур не приступили.

Единство партии и народа, верность заветам

НАСТАВНИК. Этому прекрасному слову вернуло вторую жизнь. Это он, наставник, встречает сегодня новичка на пороге самостоятельной жизни, передает ему не просто сумму профессиональных приемов, а свое отношение к делу, к

истинным, разительным хозяевам земли. Каждую уборочную страду Сулейман Ахметбакиевич работает с учениками, которым помогает осваивать технику. Но вместе с обучением молодому начинающему работнику прививается чувство долга, от-

са, прошлым летом был награжден Почетной грамотой райкома комсомола за участие на уборке урожая в составе семейного экипажа и за достигнутые успехи в работе.

Почетные доярки колхоза Зарифа Ильмитбаева и Хаит Ильязова имеют довольно большой трудовой стаж. Для молодых доярок обе являются всегда образцом добросовестного отношения к делу. Большинство из учениц в настоящее время активно участвует в соревнованиях, нередко занимает призовые места. Например, молодая доярка, депутат районного Совета, комсомолка Гульшат Абдулменова добилась высоких результатов по надоям молока и стала победительницей соревнований за 1982 год и была награждена путевкой в Чехословакию.

И примеров таких можно привести много. Большую работу по воспитанию колхозной молодежи ведут и механизаторы Т. А. Хайбуллин, Т. Я. Ильмитбаев, скотник С. М. Араббаев и другие.

Практически доказано: где ведется целенаправленная работа наставничества, там и высокая производительность труда, хорошая трудовая дисциплина. Поэтому правление, партком, комсомольская организация колхоза уделяют самое серьезное внимание этому делу.

Р. САМИКАЕВА,
учительница Абшевской средней школы.



На этом снимке вы видите пропагандиста Ф. К. Кульсинбаева. Руководит он и колхозом имени Каленцева школой конкретной экономики, в которой занимаются специалисты, руководители среднего звена.

В своей работе пропагандист Ф. К. Кульсинбаев всегда стремится к тому, чтобы учеба помогала практическим делам колхоза, чтобы слушатели овладели экономическим языком в хозяйственной деятельности.

В колхозе одним из первых в районе был внедрен передовой опыт ведения животноводства — Львовский доточный метод производства молока. Успешно применяется здесь и шатовский метод в полеводстве. Все это помогает вести хозяйство более эффективно, с меньшими затратами труда.

НА СНИМКЕ: пропагандист Ф. К. Кульсинбаев.

УЧИТЕЛЬ В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Они — гордость колхозной молодежи

родному заводу, фабрике, совхозу или колхозу.

Большую работу по воспитанию трудящейся молодежи ведут наставники в нашем колхозе «Сакмар». Молодежь у нас есть чему и у кого поучиться. В колхозе много ветеранов войны и труда, передовых работников, почетных колхозников. Из поколения в поколение передается опыт, мудрость сельского труда, и с каждым годом растет потребность искать более усовершенствованные формы ведения сельского хозяйства.

Будущее родного села — в руках молодежи. Прекрасным наставником трудящейся молодежи считается передовой комбайнер колхоза Сулейман Ахметбакиевич Аминев. Человек, преданный родной земле, знающий цену выращенному и ухоженному хлебу, умудренный жизненным опытом, он воспитывает и обучает нас быть

ответственными за свою работу.

Ни один из воспитанников С. А. Аминева не подвел в деле своего наставника. Теперь многие из них честно трудятся в селе, заслуживают уважение. Его сын, молодой коммунист Галим Аминев, тоже пошел по стопам отца. Он один из лучших механизаторов, хорошо известен далеко за пределами колхоза своими трудовыми успехами.

Другой комбайнер Амир Низаметдинович Кускильдин также пользуется большим уважением среди односельчан. Несколько лет подряд он является наставником колхозной молодежи, которую обучает не только своему ремеслу, но и доброте, справедливости, требовательности. Своим личным примером на работе заинтересовывает ребят профессией механизатора. Самый младший сын А. А. Кускильдина, ныне ученик Хиклас-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Лучший механизатор колхоза

Механизатора Шарифьяна Абдулхаковича Алибаева в колхозе «Красный доброволец» знает и стар, и млад. Знают как человека очень трудолюбивого, и то же время уважительного. Знают, что он никогда не подводит ни себя, ни товарищей по работе, что за ним давно уже ходит слава настоящего хлебороба, рожденная в повседневном упорном и настойчивом труде.

Почти сорок лет трудится на полях родного колхоза механизатор Ш. А. Алибаев. А перенял он это ремесло у отца, который был одним из первых трактористов, активным участником строительства новой жизни в деревне. Маленький Шарифьян летом иногда целыми днями вместе с отцом пропадал в поле, и возвращались они вечером домой усталые, но радостные. Родился отец за сына, подрастал надежный помощник. Доволен был и Шарифьян, потому что предчувствовал, что обязательно станет механизатором. Это было в предвоенные годы.

Однако скоро грянула война и отец Шарифьяна оставил пятерых детей, уходил на фронт. Через некоторое время семья получила похоронку.

В 1945 году, после окончания Великой Отечественной войны, Шарифьяна как-то вызвал к себе председатель колхоза и предложил поехать учиться в Самарканд на курсы трактористов. Ему тогда едва минуло 16 лет, хотя и ростом он был невелик, но подрастал крепким парнем. И выбор был неслучаен, ибо в деревне все знали и видели, что он увлекался техникой, ходил замороженный возле машины или трактора.

Вот почему предложение это парень принял с радостью и выучился на тракториста. Пришлось тогда Шарифьяну работать на разных тракторах, на старых и на новых, колесных и гусеничных. С наступлением уборочной страды водил комбайны. А время тогда было не

очень-то легкое. Страна заживала раны после страшных лет войны, вставала на ноги. То было начало 50-х годов. Остро, всем сердцем чувствуя все это, молодой механизатор Шарифьян Алибаев вместе с односельчанами трудился в колхозе рьяно, не жалея сил и энергии. Вскоре его назначили помощником бригадира тракторной бригады, а затем стал руководить ею. Участвует в освоении целинных земель. Его самоотверженный труд в этот период отмечен медалью «За освоение целинных земель». В 1957 году он становится заслуженным механизатором сельского хозяйства в БАССР, награждается Почетной грамотой Президиума Верховного Совета БАССР.

В 1959 году передового механизатора колхоза «Красный доброволец» Шарифьяна Абдулхаковича Алибаева принимают в члены КПСС. Это было для него большим счастьем. С этого времени Шарифьян Абдулхакович начал трудиться еще лучше, всем сердцем пони-

мая, какая высокая обязанность ложится на него, как коммуниста. Как лучшему механизатору, ему одному из первых в колхозе доверяют мощный трактор «К-700». 8 лет работал он на нем.

Ш. А. Алибаев награжден медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». А по итогам десятой пятилетки удостоен ордена «Знак Почета». Шарифьян Абдулхакович является отличником социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР, девятой и десятой пятилеток, хорошим наставником молодежи.

В настоящее время Ш. А. Алибаев работает на тракторе Т-40. Отлично знает технику, дорожит ею. Вот почему его трактор все время на ходу, проработал он на нем без капитального ремонта 5 тысяч часов.

Трудолюбие — вот что отличает коммуниста Ш. А. Алибаева, потому что в колхозе уважаемый и авторитетный человек.

Ф. МУХАМЕТОВ.

Всего за учебный год силами пионеров и октябрят собрано четыре тонны этого сырья, сбормакулатуры продолжается.

К. ХУСАИНОВА,
старшая пионервожатая Акъярской средней школы № 1.

В ДЕНЬ коммунистического субботника пионерами и октябрятами дружины имени Олега Кошевого было собрано 1272 килограмма макулатуры.

Самых лучших результатов добились пионеры отряда имени Павлика Морозова, они собрали более 590 килограммов макулатуры, а на счету от-

Трудились по-ударному

ряда имени Аркадия Гайдара 174 килограмма. Не отстали от пионеров и октябрята. Так, ученики второго и третьего классов собрали по 100 килограммов, а самые маленькие, первоклассники, — 119 килограммов макулатуры.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ШКОЛЬНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Сильны активностью

Немногочисленна комсомольская организация в Антиганской восьмилетней школе, на учете здесь состоит всего лишь шесть членов ВЛКСМ. Но все же, несмотря на это, комсомольская организация проделала много за отчетный период.

В своем отчете секретарь комсомольской организации Мунира Таулбаева отметила, что большое внимание комсомольцы уделяют не только учебе, но и участию в общественной жизни. Ежегодно комсомольцы и пионеры принимают активное участие в обработке и уборке картофеля, свеклы и других работах.

Выполняя общественную работу, они не забывают о шефстве над ветеранами войны и труда, пенсионерами, оказывают им ежедневную-посильную помощь.

Но все же большое внимание приходится уделять учебе. Они помогают отстающим, активно участ-

вуют в внеклассной и внешкольной работе. Так, например, в течение учебного года несколько раз были проведены вечера «А ну-ка, парни!» и «А ну-ка, девушки!» с приглашением ветеранов войны и труда, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, передовиков производства. Сейчас учащиеся школы завершают оформление альбома «краснодонцы — красногвардейцы».

В своем отчете Мунира Таулбаева отметила и внутрисоюзную работу комсомольской организации. Так, за отчетный период было проведено 8 комсомольских собраний. Сейчас ведется подготовительная работа по приему лучших пионеров и членов ВЛКСМ, налажено изучение Устава, материалов XXVI съезда КПСС, XIX съезда комсомола и т. д.

Конечно, для некоторых комсомольцев данное отчетно-выборное собрание

было первым в их жизни, поэтому проскальзывала какая-то неуверенность, стеснение. Но все же они высказали свое мнение о работе организации, указали, что надо больше внимание уделять дисциплине, без чего, естественно, не может быть успешной учебы. Отметим, что надо улучшить работу «Комсомольского проектора».

Комсомольцы решили улучшить уровень учебной и внеклассной работы, активнее помогать товарищам в учебе, усилить шефскую работу.

На собрании выступил инспектор по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел К. Манпанов.

Он коротко рассказал о правонарушениях, совершаемых подростками, о профилактической работе. Секретарем комсомольской организации избрана ученица 7 класса Асма Абдуллина.

Ф. ГУСЕВ,
секретарь комсомитета колхоза «Красное знамя».



НА СНИМКЕ: Ш. А. Алибаев.

Фото В. УСМАНОВА.

великого Ленина — залог всех наших побед!

РАБОЧЕЙ ГВАРДИИ РЯДОВЫЕ

Держат экзамены на отлично

Сергей Доленко в настоящее время трудится буровиком на механическом колодезном бурении. Сравнительно недавно работает он на этом ответственном посту. Но если сведущий человек понаблюдает за процессом работы, который выполняет Сергей, он непременно скажет: «Молодец, Сергей, хватка у тебя рабочая, столющаяся».

Вот за эту рабочую хватку, за серьезное отношение к делу и ценят Сергея Доленко товарищи по работе, руководители бурового цеха. Характеризуя Сергея, его бурмастер В. Е. Салышков сказал: «Одним словом, Сергей — настоящий парень, он нужен производству. Его добросовестное отношение к порученному делу, его искренняя забота о производстве способствует успеху в работе».

Сергей не только производственное задание выполняет с душой, общественная работа у него тоже не на последнем месте. Он профгруппбригадир.

Есть еще профгруппбригады, у которых работа заключается в сборе взносов. В группе, где Сергей профгруппбригадир, особое значение придается производственным планам, трудовой дисциплине.

Как-то ребята-буровики посмеялись доброжелательно: Сергей молчит, а свое делает. Да, действительно, много он говорить не лю-

бит (о себе, тем более), но если ведет работу, что она сама за себя говорит. А характеристика его работы — отличное качество.

Если бы я указала на рабочую сторону Сергея, она бы была неполной. Ребята-буровики (а они все народ добрый, наблюдательный, в большинстве, честный и прямой) говорят о нем: «В любых обстоятельствах Доленко надежный парень».

Молодой, не так уж давно и работает у нас, а уже депутат поселкового Совета. Принято, обычно, проверять человека в жизненных ситуациях, в настоящих делах. Доленко же жизненный экзамен держит пока на отлично.

Ходит у Сергея в помощниках Саша Бегунов. Про них говорят: хорошо сработались. А секрет-то в том, что и помощник его такой же трудолюбивый парень.

Работал Саша много лет в стройцехе геологоразведочной партии, и там про него говорили только добрые слова. Перевели его в буровой цех, и здесь Сашиня характеристика не изменилась: честен, бескорен в труде, чуткий к людям.

Таковы парни сегодня в труде, верится, что они в будущем не запямят чести рабочего человека, высокое доверие коллектива, в котором они трудятся.

А. ХРАМОВА,
рабкор,



Самуенкова Наталья Павловна прибыла в Хайбуллинскую геологоразведочную партию в 1977 году после окончания Новочеркасского политехнического института и была назначена на должность геолога.

Как и у всех начинающих, не все сразу ладилось в работе. И обстановка новая, и коллектив другой — не студенческий.

Сейчас уже Наталья Павловна приобщилась и к общественной жизни партии: она — про-

пагандист в сети комсомольской учебы, и на основной работе дела идут неплохо. Занимается Н. П. Самуенкова документацией кернов. Принимает участие в составлении отчетов по проведенным работам, составлении проектов геологоразведочных работ на новые объекты. Молодой специалист выполняет порученную работу со знанием дела, на высоком уровне.

НА СНИМКЕ: Н. П. Самуенкова.

Фото В. УСМАНОВА.

Твои дела, молодежь по стопам родителей

В детские годы Имаметдину Исмаиловичу пришлось батрачить у баев, ухаживать за скотом, заниматься земледелием.

После Великой Октябрьской революции многие годы он трудился в животноводстве. Сейчас ветерану труда 80 лет.

Имаметдин и его супруга Гафила Исмаиловичи дали хорошее воспитание своим детям, привили у них любовь и уважение к сельскому труду. Кстати, Гафила апай несмотря на преклонный возраст, и сейчас трудится охранником молочно-товарной фермы. А все дети их трудятся животноводами в Худайбердинском отделении Хайбуллинского совхоза.

Гузель Байгильдина после окончания Целинной средней школы по своему желанию пришла на ферму. Вот уже третий год она доит коров, всегда в числе передовых животноводов хозяйства. Так, в 1981, 1982 годах, надоив от каждой коровы соответственно по 2335, 2278

килограммов молока, комсомолка Гузель Байгильдина успешно выполнила свои социалистические обязательства и заняла одно из первых мест в социалистическом соревновании молодых доярок совхоза.

«По труду и чести» — говорят в народе. На прошлых выборах в местные Советы односельчане избрали Гузель депутатом Целинного сельского Совета. Сейчас молодая труженица с честью выполняет возложенные на нее общественные обязанности.

Успешно начала Гузель и третий год одиннадцатой пятилетки. В начале нового года она отдала свою группу сестре Юмбике, а сама сгруппировала нетелей. Но несмотря на это она добивается хороших результатов. В эти дни Гузель надаивает от каждой первотелки по 10—12 килограммов молока в день.

З. ИТБАЕВ,
селькор.

Идет месячник леса и сада

За зеленый наряд населенных пунктов

В республике идет месячник леса и сада. В районе по 1 июня объявлен двухмесячник по санитарной очистке населенных пунктов. Это очень нужные и важные мероприятия и проводятся они повсеместно. Только руководителям колхозов, совхозов, предприятий и организаций необходимо иметь в виду, что санитарную очистку надо обязательно увязывать с озеленением населенных пунктов и своих территорий.

Озеленение и развитие садоводства являются на сегодня самым слабым, отсталым звеном в нашем районе. А это не простое дело. При посадке необходимо соблюдать определенные требования и сажать не всякое дерево, а то, что украсит двор, улицу, сквер, и не только украсит, а принесет плоды и ягоды. Надо больше сажать плодовых деревьев, ягодных кустарников — яблонь, груш, слив, смородину, малину, крыжовник и другие. Трудно пока приобрести саженцы. Но в лесах всегда можно найти, выкопать и посадить у себя черешню, калину — они при цветении очень красивы, быстро растут и плодоносят.

У некоторых саженцы не приживаются из-за несоблюдения сроков посадки. Сливу, вишню сажают только весной, а крыжовник, малину, смородину, яблоню лучше сажать осенью. Осенние по-

садки ведут до листопада, весенние — до начала сокодвижения, то есть до набухания почек.

Для яблонь коваными диаметром 1,25—1,5 метра, глубиной 50 сантиметров, для смородины и других кустарников — диаметром 50 и глубиной 40 сантиметров. Ямы заполняются только плодородной почвой с добавлением перегноя (4—5 ведер), 1 кг суперфосфата и 100 граммов калийной соли. Минеральные удобрения можно заменить печной золой (1,5 кг). В кислую почву добавляется 1 кг известки. Удобрения хорошо перемешиваются с почвой.

Перед посадкой длинные корни и ветки саженцев удаляют (срезают) до здорового места. Затем корни обмакивают в смесь, составленную из двух частей почвы и одной части коровяка. Саженцы ни в коем случае нельзя оставлять в воде. Очень важно соблюдать уровень посадки — чтобы корневая шейка саженца была на уровне грунта. Приствольный грунт после посадки уплотняется, обильно поливается, а ствол привязывается восьмеркой к колышку.

Молодые саженцы (особенно в первый год) требуют тщательного ухода: периодический полив (не реже одного раза в неделю), содержание в чистоте приствольного грунта.

А. АТАНГУЛОВ,
пенсионер.

Спасибо за работу

Во время весенних каникул группа учащихся Сагитовской восьмилетней и Мямбетовской средней школ вместе с учителями из других районов побывала в городе Сибай и столице нашей республики — Уфе.

За каждой группой, прибывшей на экскурсию, закреплены экскурсоводы. Мы посетили памятные места города Уфы. Это — памятник легендарному герою башкирского народа Салавату Юлаеву, Дом-музей В. И. Ленина, монумент «Дружба», парк имени И. Якутова, памятник А. Матросову и М. Губайдуллину. Побывали также и в музеях, кинотеатрах, гостинице. Мы познакомилась с ребятами из разных районов республики. И решили, что дружба наша будет крепнуть.

Вернувшись домой, мы рассказали своим товарищам по школе об увлекательном путешествии, обо всем увиденном.

Мы, школьники, выражаем благодарность руководителям Маханского совхоза, за организацию этой увлекательной экскурсии, отдыха учащихся.

Д. КАИПОВА,
ученица Сагитовской восьмилетней школы.

Человек и его дело Прилежный труженик



Ислам Динисламович Бикбов после демобилизации из Советской Армии в 1963 году, поступил на работу в Бурбаевское рудоуправление. В механическом цехе получил специаль-

ность электросварщика. Хорошо знаю Ислама, часто встречаемся с ним. И здесь нужно заметить, что в коллективе он пользуется заслуженным авторитетом. Начальник цеха Р. Сын-

гизов говорит, что Ислама весь рудник знает, отлично выполняет он электросварочные работы. План постоянно выполняет на 130—135 процентов, является членом народного контроля и к тому же хороший семьянин. Эта характеристика говорит о многом.

Бикбов Ислам трудится отлично, свою работу выполняет качественно и быстро. Вот тому пример. Осенью 1982 года ему было поручено провести отопительную систему в доме № 34 по улице Горная. И он закончил ее за два дня, один, без помощника. А вот аналогичную работу в другом доме два других рабочих выполнили за пять дней. Большой опыт, отзывчивость и трудолюбие — отличительные черты этого труженика.

Ф. ГАЙНЕТДИНОВ,
рабкор.

НА СНИМКЕ: И. Бикбов.

Фото автора.

30 АПРЕЛЯ—
100 ЛЕТ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
ЯРОСЛАВА ГАШЕКА



Имя чешского писателя Ярослава Гашека (1883 — 1923), широко известно. Вместе с революционным авангардом писателей переломных 20-х годов Гашек стоял у истоков чешского социалистического реализма.

Сложный творческий путь прошел автор всемирно известного романа «Похождения бравого солдата Швейка». Выпустив вначале спутевыми очерками и юмористическими бытовыми зарисовками, он в своих позднейших эссеистических рассказах и фельетонах, отличающихся остротой сюжетов и точностью социальных характеристик, клеймил австрийскую военизацию, бюрократизм государственного аппарата, буржуазную мораль и культуру, церковь, показывая тяжелое положение народа. На гражданское и нравственное сознание, творческое мироощущение Гашека огромное влияние оказало пребывание его в Советской России. Участие в событиях, имеющих величайшее значение для судьбы всего человечества, напряженная, самоотверженная работа в Красной Армии способствовали становлению Гашека как сознательного коммунист-интернационалиста.

Советским людям Гашек дорог и как писатель, и как интернационалист и большой друг Советской России.
Фотохроника ТАСС.

В день «красной субботы»

активное участие в труде приняли и учащиеся Первой средней школы. Старшеклассники были заняты на пришкольном садовом участке, а ученики младших классов собирали макулатуру.

Больше всех собрал макулатуры ученик второго класса Нигаматов Яхия (24 килограмма). И даже самые маленькие, учащиеся подготовительных классов, внесли свой посильный вклад. Например, З. Ишмуллин сдал 5 килограммов макулатуры.

Р. АЛЛАГУЛОВА,
учительница
начальных классов.

Служите честно, верно!

Несмотря на холодную, ветренную погоду, много народа собралось на Советской площади районного центра. На их лицах можно было видеть и радость, и грусть расставания с братьями и сыновьями, уходящими на воинскую службу в ряды Вооруженных Сил СССР.

Среди них братья-близнецы Фанис и Рафис Баймуратов из села Татыр-Узак, Юрий Шербаков из Федоровки. Фанис до призыва работал учеником слесаря в центральной ремонтной мастерской, Рафис — рабочим Центрального отделения, Юрий — электросварщиком.

Хорошую память о себе в трудовом коллективе оставил Мажит Сынгизов — электрик шахты Октябрьского подземного рудника Бурбаевского рудоправления. За честный, добросовестный труд он награжден Почетной грамотой. Могут быть спокойными его родители — старый солдат Шагишариф Юмагулович и мать Мунавара Уелданова, их сын с честью оправдал высокое звание советского воина, надежно будет защищать мирный труд и покой советского народа.

Во время вручения военных билетов мастер производственного обучения Хайбуллинский от СПТУ-34 Д. Г. Сафин вручил Похвальную грамоту выпускнику училища Ринату Кунакасову за примерное поведение и хорошую учебу.

На торжественном митинге военный комиссар района К. С. Халиков, обращаясь к призывникам, отметил, что мы, провожая вас на ратную службу, надеемся, что вы будете служить Родине честно, добросовестно, будете похожи на таких наших земляков, которые сейчас свято выполняют свой воинский долг. Это такие, как Даут Байгильдин из Исянгильдино, Ислам Юланов из Уфимска, Игорь Даньков из Макана, Юлай Тулябас из Бузавляка.

Поздравил призывников, уходящих в армию, секретарь райкома КПСС М. Г. Некрасов.

С напутственными словами к призывникам от имени ветеранов Великой Отечественной войны обратился секретарь райисполкома К. А. Тавлякаев. Он сказал, что мы — ветераны, даем наказ — будьте отличниками боевой и политической подготовки, преданными народу и Коммунистической партии.

Недавно на центральной усадьбе Акъярского совхоза, у памятника воинам-землякам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны, по случаю отправки призывников состоялся торжественный митинг, на котором были приглашены ветераны войны и труда.

С напутственными словами, пожеланиями к будущим воинам обратились секретарь парткома Ф. Г.



Также с напутственными словами к призывникам выступили секретарь райкома ВЛКСМ А. И. Давлетбердин, от имени родителей Р. Х. Баймуратов, который провожает в армию двух сыновей — близнецов Рафиса и Фаниса.

На торжественном митинге также выступили военнослужащий Военно-Морского Флота Рамиль Габбасов, от имени призывников Равиль Аминев. Они выразили благодарность родителям и учителям, воспитавшим и давшим им образование, заверили, что будут честно исполнять свой воинский долг, а после службы вновь вернуться к своим рабочим местам.

Затем секретарь райкома

ма ВЛКСМ А. И. Давлетбердин вручил призывникам комсомольские путевки и наказ.

В заключение призывники возложили гирлянду из цветов к памятнику воинам-землякам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны.

И тут же раздалась команда: «По машинам», прозвучали напутственные слова: «В добрый путь, призывники!»

Н. ЧЕМЕРЧЕЙ.

НА СНИМКАХ: военком К. С. Халиков вручает военный билет призывнику Ахмету Каипову; Сынгизовы прощаются с сыном Мажитом.

Фото В. УСМАНОВА.

В добрый путь!

Ишкильдин, инженер по трудоемким процессам в животноводстве Р. Н. Нигматуллин, ветеран войны И. С. Сухов, рабочий Г. Семенов.

После заключительного слова директор совхоза З. Р. Искужин вручил призывникам памятные подарки с напутственными открытками. Р. Баймуратов от имени призывников поблагодарил ди-

ректора совхоза, партком, профком за большое внимание и заверил, что они с честью выполнят свой воинский долг и вновь вернутся в родной совхоз.

Затем состоялся концерт, поставленный силами учеников художественной самодеятельности сельского Дома культуры.

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
инструктор орготдела
райкома ВЛКСМ.

Из редакционной почты

Интересный вечер

В сельском Доме культуры села Новозирган прошел комсомольско-молодежный вечер «А ну-ка, девушки!».

На сцене две команды — «Аленушка» и «Матрешки». В составы команд вошли молодые воспитатели, учителя, повара, культработники и медсестры.

Этот вечер проводился впервые, поэтому чувствовалось волнение среди участниц и зрителей.

Ведущая вечера — председатель исполкома сельсовета С. Х. Давлетханова.

Вечер начался интересными приветствиями жюри зрителям, командам. Затем команды представили свои поделки. В программу конкурса были включены разнообразные задания: чистка картофеля, приготовление зимнего салата, сервировка стола.

Девушки показали свое

умение и мастерство.

По ходу вечера девушки сочиняли сказки, показывали пантомиму «Выходной день», рисовали дружеские шаржи и т. д.

Большевики приняли активное участие в играх, в литературной викторине, читали стихи, пели песни.

Также были конкурсы на лучшее исполнение песен, танцев, чтение стихов и конкурсы скороговорки.

Участницы условия конкурса заинтересовали своей неожиданностью. Выявить талантливых, умелых, находчивых помогло жюри в составе Л. В. Сабитовой, В. В. Приймак, Ф. Г. Баракатовой.

Последнее задание конкурса, и с преимуществом в 3 очка победила команда «Аленушка».

Участницы вечера были награждены сувенирами.

Наш селькор.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Сибайское среднее городское профессионально-техническое училище № 34 на базе треста «Башмедьстрой»

объявляет прием учащихся на 1983—84 учебный год

1. С трехгодичным сроком обучения (в возрасте 15 лет и старше, образование 8 классов) по специальности: каменщик-монтажник железобетонных и стальных конструкций; монтажник железобетонных и стальных конструкций; электрогазосварщик; плотник; штукатур по художественной отделке, облицовщик-плиточник-мозаичник; электро-монтажник по осветительным сетям и электрооборудованию; слесарь по ремонту строительных машин; электрогазосварщик ручной сварки (газосварки).

Всеим принятым на учебу предоставляется бесплатно: трехразовое питание, форменное обмундирование, благоустроенное общежитие. Кроме того, учащимся выдается заработная плата в размере 50 процентов от суммы выполненного объема строительных работ в период прохождения производственной практики, денежное вознаграждение по итогам соцсоревнования. Выпускники училища получают диплом о среднем образовании и квалификацию строителя 3—4 разряда по избранной профессии. Желающие продолжить учебу направляются в высшие учебные заведения страны, а также в военные училища.

11. 6—10 месячным сроком обучения (образование среднее, возраст 16 лет и старше) по специальности: монтажник железобетонных и стальных конструкций, электрогазосварщик; машинист мостовых и козловых кранов; облицовщик-плиточ-

ник, маляр; столяр-станочник; машинист экскаватора.

Принятым на учебу выдается стипендия в размере:

а) по сложным профессиям — 72 рубля в месяц. Кроме того, будет выдаваться заработная плата в размере 50 процентов от суммы выполненного объема строительных работ в период производственной практики.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

Окончившие курс обучения получают свидетельство о квалификации рабочего 3—4 разряда по избранной профессии.

При училище работают секции: по боксу, классической борьбе, самбо, лыжам, легкой атлетике и другие. Имеются два спортивных зала. Работают кружки художественной самодеятельности и технического творчества.

Для поступления в училище необходимо предоставить следующие документы: заявление на имя директора; паспорт или свидетельство о рождении; документ об образовании; характеристику из школы; автобиографию; справку с места жительства; справку о семейном положении; фотокарточки 3х4 см — 6 шт; медицинскую справку ф. № 286.

Примем документов и зачисление с 1 июня 1983 года.

Начало занятий с 1 сентября 1983 года.

Наш адрес: Баш. АССР, г. Сибай, пр. Горняков, 4. Телефоны: 20—75, 20—76, 21—73.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.